



覆盖。要推进分类改革,全面落实事业单位公证机构改革政策,不断壮大公证员队伍,实行符合公证行业发展的薪酬激励制度、职称评定制度,吸引优秀人才从事公证事业,激活行业发展动力。要均衡配置公证服务资源,优化公证机构布局,支持县域公证事业发展,确保公证机构正常运转。

《实施意见》提出,要巩固拓展公证服务领域,常态化推进“公证服务进村(社区)”,围绕群众关心的继承、遗嘱、婚姻等家庭事务提供法律咨询,开展纠纷调解。要不断开拓新兴业务领域,围绕服务高质量发展、发展新质生产力、优化营商环境等重点工作,充分运用公证职能手段,积极服务新业态新领域。要进一步拓展优化“减证、便民、提速”服务措施,实现办证材料能减尽减、办理时限能快尽快等。

用好经济工作主抓手 夯实长治高质量发展根基 | ·系列报道之二

让更多经营主体在长治“茁壮成长” ——我市培优育强经营主体释放发展动能

□本报记者 常珍珍

经营主体是稳就业的“顶梁柱”、经济增长的“发动机”。培育经营主体就是培育社会生产力。

今年以来,我市将育主体作为经济工作七大主抓手之一,开展金融助力企业高质量发展行动,破除市场准入壁垒,加大助企帮扶力度,发展壮大民营经济,全力推动经营主体量质齐升,让更多经营主体在长治“茁壮成长”。

让更多经营主体“茁壮成长”,首在强服务,重在优环境,贵在精培育。

政策举措落地有声,经济脉搏强劲有力。生产车间,激扬发展新动能;研发中心,澎湃创新精气神;城市街巷,升腾红火“烟火气”……各类经营主体活力迸发,市场活力奔涌不息,共同挺起长治经济高质量发展之脊。

强服务 增动力 金融赋能畅通“资金链”

经济是肌体,金融是血脉。金融活,主体活,经济活。

激发经济新活力,增添发展信心,我市以金融助力为抓手,以解决经营主体融资问题为突破口,组织召开金融服务长治高质量发展“早春行”座谈会,开展金融助力企业高质量发展行动,加大纾困解难力度,营造良好融资生态。

对标“任务书”“施工图”,金融机构纷纷入企纾困,服务重点产业、重点项目建设。

襄垣县“源网荷储”一体化项目,是我省首批县级“源网荷储”一体化示

范项目,总投资129.47亿元。项目建成后,可实现襄垣经开区绿电占比50%以上。

项目在推进过程中,企业遭遇资金瓶颈。了解情况后,作为长治地区大型国有商业银行,工商银行长治分行迅速组建项目融资服务团队。银行领导第一时间深入襄垣集团售电有限公司,了解资金到位、项目建设进度等情况。

经磋商,银行与企业达成合作意向。不到一周时间,项目贷款资料收集、报审工作已全部完成。

致力于疏通经济发展“毛细血管”,千方百计稳住经营主体、稳定经济大盘,作为基层央行,人民银行长治市分行立足主责主业,联动聚合力,赋能促发展。

加强部门协同,联合市发改委,推送2025年全市重点项目清单,1480个项目纳入“施工图”。搭平台、架桥梁,银企对接渠道拓宽,让资源配置更精准、发展动能更强劲。

联合市商务局,举办金融服务长治高质量发展“早春行”商务专场会。8家银行机构、9家企业代表成功“牵手”,28.88亿元信贷协议锁定,金融“甘霖”精准滴灌经营主体。

着眼于县贯通,以县域政银企对接为契机,促信贷政策下沉,强县域金融血脉,优基层金融服务,让政策传导更畅通、服务触角更精准。

各县区政银企座谈会上,襄垣县银企现场签约5.69亿元,壶关县9家银行与9家企业代表签约。

各金融机构强化对经营主体的金融支持,用好普惠小微贷款支持工具、再贷款再贴现政策等,加大信贷投放

力度,降低企业综合融资成本,进一步推动解决经营主体融资难题。

破堵点,开展金融机构专项推进行动。针对科技创新和技术改造再贷款等专项政策工具,分领域召开金融机构专场推进会,逐家摸进展、解难点、定措施、明目标,提升政策工具使用效能。

优机制,实行“周监测、月通报、常督促”机制。每周跟踪科技创新和技术改造再贷款推进情况;每月编制货币信贷政策执行快报,聚焦科创、绿色、民营等领域,晾晒金融支持成效;常态化开展督导,推动金融机构优化举措,促信贷投放提质。

目前,金融机构与清单内科技创新企业、技术改造项目签订贷款合同1.72亿元,发放贷款1.62亿元。

从机制优化到专项攻坚,从精准滴灌到协同联动,一系列举措靶向发力,畅通“资金链”,提升信贷投放质效,增添经营主体发展信心,让金融“活水”更精准涵养经营主体、重点领域。

优环境 激活力 政策护航破解“准入难”

经济是大厦,环境是基石。环境优,主体优,经济优。

夯实经济基本盘、注入发展能量,我市优化市场准入环境,破除市场准入壁垒,大力推进“高效办成一件事”,持续优化营商环境,激发经营主体活力。

营商环境好不好,首先要看办事效率高不高。

“流程简化、服务优化,省时间,效

率高。”市行政审批服务管理部门靠前服务,并联审批,为长治市铭基置业有限公司办理规划许可证,审批周期大幅缩短,赢得企业负责人连连点赞。

春江水暖鸭先知。作为经济活动的基本细胞,各类经营主体对营商环境的感受最为直接。“办事速度加快”“服务有温度”“配套政策走心”……这是许多经营主体对我市营商环境的评价。

就像阳光、空气和水之于人的生存,良好的营商环境,对经营主体来说不可或缺。如何让各类经营主体放心投资、安心经营?

减负担,降低创业成本,助推经营主体轻装上阵。

简化审批流程,将部分审批权限委托下放县区直接办理,全面实现“就地办”;释放赋权红利,将千余项市级权限赋予13个省级以上开发区,基本实现“办事不出园区”;助力减负纾困,免征小规模纳税人增值税,税费负担做“减法”,发展动能做“加法”。

算清“眼前账”与“长远账”,把政策含金量转化为企业发展获得感,一户一策纾困、一业一策赋能,经营主体的信心在一项项负担“减法”中不断增强。

增帮扶,提升服务效能,护航经营主体行稳致远。

在制度护航上做“加法”,夯实发展根基。从制度护航到动能激发,从结构优化到能级跃升,加强政策扶持,在“助大、扶小”上统筹用力,支持骨干企业做大做强,扶持小微企业健康成长。紧抓重大政策、重大机遇“两重”和新产业、新业态“两新”政策窗口期,完善全周期服务机制,(下转第二版)

本报讯(记者贾奕)6月11日,省政府召开中央生态环境保护督察边督边改工作推进会。会议强调,要深入践行习近平生态文明思想,认真贯彻省委、省政府部署要求,提高政治站位,强化责任担当,立说立行,动真碰硬,不折不扣推动中央生态环境督察问题整改落到实处,以高品质生态环境支撑高质量发展。市委副书记、市长陈向阳,副市长秦书伟及市政府秘书长桑利刚在我市分会场参会。

会议指出,全省各级各部门要把抓好边督边改作为检验坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”的试金石,紧盯中央第一生态环境保护督察组交办信访举报件,结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育,坚持问题导向,注重系统思维,以过硬举措推动问题整改取得实效。要从根本上整改,坚决不能搞应付式整改,做到真正解决问题。要全省域整改,坚决不能局限于点上整改,形成“全域一盘棋”生态保护格局。要敢于“切一刀”,坚决不能搞“一刀切”,以“零容忍”态度打击生态环境违法行为。要精准分类整改,坚决不能眉毛胡子一把抓,科学依法推进整改工作。要主动治理,坚决不能被动整改,以群防群治及时发现解决问题。要兼顾解决存量问题,坚决不能只顾增量问题,同步推进新增问题,历史遗留问题及老大难问题整改。要让群众检查整改,坚决不能自说自话整改,确保问题真正整改到位。要更好统筹高质量发展和高水平保护,坚决不能把发展和保护对立起来,切实以生态“含绿量”提升发展“含金量”。

会议强调,要加强组织领导,压实整改责任,统筹协调联动,强化清单管理,营造浓厚氛围,不断汇聚守护生态环境的共识与合力,擦亮美丽山西生态底色。

省
政府
召
开
中
央
生
态
环
境
保
护
督
察
边
督
边
改
工
作
推
进
会
陈
向
阳
在
我
市
分
会
场
参
会

第三轮中央生态环境保护督察 中央第一生态环境保护督察组 向我市交办第十五批群众信访举报件情况

2025年6月12日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第十五批信访举报件,共5件,其中重点件1件。

按区域和部门划分,潞州区2件、上党区2件、屯留区1件。本批转办的信访件,涉及生态环境问题5个,其中,大气污染问题2个、土壤污染问题3个。

当日,上述信访举报件均已转交相关县(区)。

截至6月12日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件69件(其中1件从太原市举报件中拆分),其中重点关注件3件。交办的

信访件中,涉及潞州区14件、上党区5件、潞城区8件、屯留区5件、长子县4件、壶关县2件、平顺县1件、黎城县2件、襄垣县15件、武乡县6件(其中1件从太原市举报件中拆分)、沁县2件、沁源县3件、高新区2件;涉及生态环境问题69个,其中水污染问题11个、大气污染问题19个、土壤污染问题18个、生态破坏问题5个、噪声污染问题8个、其他污染问题8个。



查看详情

扫描二维码

中央生态环境保护督察组群众信访 举报转办和边督边改公开情况(第七批)

中央第一生态环境保护督察组 群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—
6月28日

受理举报信箱:山西省太原市
A292号邮政信箱

受理举报电话:0351-2022698

受理举报信箱:山西省太原市
A292号邮政信箱

受理举报电话时间:8:00—20:00

聚焦重大项目 建设年

襄垣县年产1000万条子午线 轮胎项目(一期)投产

本报讯(见习记者郝茜 通讯员霍卫星)近日,在襄垣经济技术开发区富阳园区内,山西酷纳斯通橡胶科技有限公司年产1000万条子午线轮胎项目(一期)投入试生产,为我市经济高质量发展注入新动力。

走进该公司生产车间,轰鸣的机械声中,密炼、压延、胎面、成型等关键工序设备整齐排列,从原材料精细加工到产品产出,项目实现全链条贯通,生产有条不紊进行。

“目前,整个生产工序运行正常,炼胶到硫化系统实现联动。”该公司生产负责人丁平介绍,当前企业生产的电动车、摩托车、三轮车等不同规格轮胎,产品品质已得到国内外客户认可,生产订单源源不断,正有序排产。

据了解,该项目一期工程投资2亿元,建设年产500万条子午线轮胎

生产线,并配套年产4000吨再生胶生产线。项目选用国内先进的下落式密炼机、大张力压延机及高速搅拌脱硫机等设备,引进国际领先复合胎面、蒸汽+氮气硫化生产工艺,从设备到技术全方位为产品质量和生产效率保驾护航。

“每一批原料都要进行拉力、硬度等性能检验,检验合格后才能送到下一个工序进行生产,确保达到合格要求。”公司总工张立表示,“今后将着重加强一期生产线生产调度和精细化管理,争取到年底实现满产,按期完成客户订单。同时,严格按照施工计划,全力推进二期项目厂房建设。”

项目全部建成投产后,可实现年生产轮胎制品1000万条,年产值2亿元左右,提供就业岗位100余个,上缴税金2000万元。



以服务之“优”育主体之“强”

本报评论员

经营主体是经济运行的细胞,是推动经济高质量发展的活力源泉。经营主体越具活力,市场和经济就越活跃、越繁荣。

从金融“活水”润泽到营商环境优化,从破除壁垒到护航民企发展,育主体的核心,在于以精准服务破难题、以高效服务强信心、以暖心服务激活力。唯有让服务“优”起来,方能让主体“活”起来、“强”起来,为高质量发展夯实根基。

主体活力,源于金融助力。经营主体的成长,离不开金融“活水”的滋养。开展金融助力企业高质量发展行动,就要把“精准”二字落到实处。建立常态化政银企对接机制,让金融供给与企业需求高度匹配;优化金融

服务,创新金融产品,为各类企业打开多元化融资窗口。“输血”之外,更需“造血”。唯有让金融活水从大水漫灌转向精准滴灌,经济肌体才能更富弹性、更具活力。

主体活力,源于环境加力。经营主体是营商环境最直观的感受者,是反映经济运行的“晴雨表”。好的营商环境,是“破”出来的公平,也是“立”起来的高效——破的是准入障碍、施欠顽疾,立的是规则平等、服务贴心。破壁垒,需动真格。常态化向民间资本推介项目,公开透明市场准入负面清单,建立长效监管机制,让企业劳有所得、账有所结,轻装上阵闯市场。优服务,需出实招。助企帮扶需“常态化+精准

化”,让政策红利从“纸上”落到企业“账上”;问题化解要“清单化+闭环化”,使服务实效从“会上”落到车间生产“线上”。营商环境优一分,主体活力增十分。

主体活力,源于创新添力。公平竞争是经营主体发展壮大的基础和保障。守好“公平线”,打破体制障碍,在市场准入、审批许可、招投标、要素获取等方面一视同仁;完善竞争规则,让每一个主体都能在“阳光赛道”上公平竞逐。创新培育机制,发挥示范作用,确保重点企业稳定运行。选择一批优势产业、重点企业,创新帮扶机制,集中资源力量,支持优势产业和重点企业发展潜力,释放产能,为稳定经济大盘提供有力支撑。推进企业

梯度培育,探索建立企业成长培育库,打造“个转企”“小升规”“规改股”“股上市”的企业成长链条。

经济高质量发展,离不开充满活力、充满韧性的经营主体。从“企业找政策”到“政策找企业”,从“解决单个问题”到“完善长效机制”,培育经营主体的关键,始终是“服务”二字——金融服务要“准”,营商环境要“暖”,民企服务要“实”。

每一个经营主体,都是经济运行的微单元;每一次服务优化,都是高质量发展的加分项。当服务之“优”化作沃野千里,当主体之“强”汇成江海奔腾,我们必将见证更多“从0到1”的突破、“从1到N”的成长,这将成为全市经济高质量发展的生动注脚。